



锐观察，再出发

今天，本报文体新闻部文艺评论栏目《锐观察》再度出发。

“互联网+”时代，平面媒体的文化报道如何从纷繁海量的网络信息中突围而出，进而彰显自己的个性和价值？

去年10月15日，中共中央总书记习近平在北京主持召开文艺工作座谈会并发表重要讲话。他指出，要高度重视和切实加强文艺评论工作，运用历史的、人民的、艺术的、美学的观点评判和鉴赏作品，倡导说真话、讲道理，营造开展文艺批评的良好氛围。

文艺评论是文艺创作的镜子，是疗治不良创作症候的良药，是引导文艺创作多出精品、提高百姓审美趣味、引领社会文化风尚的重要力量。

从平面专业媒体角度而言，我们更愿意把文艺评论当作在对作品进行认真文本观照或对文化现象和信息进行有效整合梳理后，为读者提供的一种思想和价值，这也是主流媒体在这个时代存在的责任。

锐观察，需要作者眼观六路，耳听八方。只有建筑在真实感受上的评论才会有生命力。当然，敏锐的视角、锐利的思想也需要开出“灿烂的花朵”。

锐观察，是对文艺作品的评论，也可以是对文化现象、事件、话题的评论。它注重本地，但又放眼国内乃至世界。

锐观察，需要评论者的良知和担当，需要被评论者的理解和宽容，尤其需要读者的关注和关爱。

我们会尽力而为。

(易水)

《药行街》热播的冷思考

宋臻

《药行街》是由宁波市文化广播新闻出版局出品，宁波市文化艺术研究院与宁波市演艺集团有限公司、宁波广电网都市文体频道联合推出的甬剧情景系列剧，计划拍摄52集，每周日19:05在宁波电视台第三频道播出。开播至今，观众好评不断，收视率屡创新高，长期保持着本地电视节目收视冠军的位置。

这部将甬剧和传统电视媒体嫁接的连续剧开播以来，取得了几个意想不到的效果：一是观众关注程度之高令人意外，甚至有网友在本地网络论坛上公开信，呼吁编创人员为剧集保持品质而努力，避免该剧在编创中出现“注水”现象；

二是观众对甬剧这一传统地方表演艺术的热情被重新激发的程度令人意外，从开始编创人员担心观众会对剧中唱的部分反感，到如今观众主动要求增加唱的比例，让编创人员始料未及；

意外之三，不少年轻人表示周末会陪同父母一道观看这部反映家庭伦理的剧集，把看《药行街》当成了增进与家人间的亲情对话与交流的机会，实属难得可贵。但是，对《药行街》的热播不妨多一些冷思考。

《药行街》的热播，是多种因素综合作用的结果。其中最主要的原因，一是甬剧这一传统艺术形态勇于在新的时代背景下求变求新。二是电视媒体更加精准地分析收视群体和根据群众的观感及时调整拍摄计划。甬剧，俗名“宁波滩簧”。历史上主要流行于江浙沪地区，是深受老百姓喜爱的地方戏剧种。遥想当年，甬剧有过自己的辉煌期，《半把剪刀》《天要落雨娘要嫁》热演的时候，用万人空巷、一票难求形容都不为过。时至今日，上了年纪的宁波人回忆起当年看滩簧戏的那股热情劲儿，完全不亚于70后、80后大谈特谈电影《致青春》。

然而，在观众文化消费习惯追求多元化、便捷化的时代背景下，甬剧也正面临着进剧院观众人数减少、年轻观众群体培养途径缺乏的现实挑战。在这样的背景下，拍摄甬剧情景系列剧，未尝不是一次勇敢的尝试。虽然，这不是甬剧第一次“触电”。早在上世纪八九十年代，《田螺姑娘》就曾被拍成戏曲电视剧，还曾获过电视剧飞天奖的单项奖。但上世纪八九十年代毕竟是电视的“黄金时代”，那时还没有智能手机，没有移动互联网，电视是老百姓最重要的文化消费渠道。虽然近年来甬剧的传承和保护取得了长足的进步，但依然面临着传播渠道过于单一等现实问题。因此，重新与电视媒体联合，主动适应电视拍摄的需要，拓展自身的传播途径，是甬剧自身求变求新的勇敢尝试。

另一个众所周知的事实是，电视观众的收视习惯正在发生深刻变化，除了一些现场直播的综艺类节目，年轻的观众已经很少再等在电视机前面看电视了。数据分析表明，推高《药行街》收视率的主要还是那些不擅长使用互联网点播技术的观众。当下人们日益不满足于电视节目的“被”安排，更喜欢主动掌控自己观看的时间。这种愿望随着技术、设备的发展，随着移动互联网时代的到来已经成为现实。在这样的背景下，电视剧如何打动人心？显然必须从观众的现实感受出发，剧本边拍边写，适当根据观众的感受和反馈对剧情脉络进行微调，这对电视剧制作而言，也是一种新的尝试。一个星期只播放一集的做法也被观众戏称“太吊胃口”。但也正因为如此，《药行街》才能及时了解观众的评价，真正做到价值导向和市场导向的统一。

将甬剧的艺术表演形式与现代电视剧的制作方式融合，是创作者在新的历史条件下为如何更好地传承和传播甬剧所做的一种积极探索，这种探索不能停下脚步，而应大胆前行。无论是甬剧还是电视剧，只有不断以群众的需求为视角，以正确的价值观为导向，才能打造出更多类似《药行街》那样具有本土文化竞争力的作品，以满足观众日益挑剔的观赏眼光。

全国首届笼式足球赛周六在甬开赛

本报讯 (记者姬联锋)记者从昨天在市体育中心召开的新闻发布会上获悉，全国首届五人制笼式足球邀请赛本周六将在市体育中心笼式足球场拉开战幕。来自上海、江苏、湖北等8个省市的24支球队将参加本次比赛，其中5支球队来自宁波。

省足协副主席何宝强在发布会上表示，笼式足球在宁波发展很快，他们多次与中国足协协商，将这项比赛放在宁波举行。本次比赛的所有球队将分成6个小组进行循环赛，之后再进行淘汰赛。

宁波市小型客车特殊号牌号码网络竞买公告
第20150608期

为建立道路交通事故社会救助基金，根据《宁波市小型客车特殊号牌号码有偿使用管理暂行办法》(市政府令第184号)，现发布第20150608期小型客车特殊号牌号码公开竞买公告。

一、本期可供选择的号牌号码及其对应竞价底价、竞价保证金的缴付、报名时应提供的资料及咨询电话等详见：宁波市公共资源交易中心网站(<http://www.bidding.gov.cn>)、宁波市产权交易网(<http://www.nbcqjy.org/>)、宁波公安交警信息网站(<http://www.nbjj.gov.cn/>)。

二、网络竞拍报名时间：2015年6月9日至2015年6月15日，网络竞拍报名地点：1.报名点：宁波市江东区宁穿路1901号 宁波市行政服务中心3楼F3020号窗口，2时间：2015年6月16-17日 15时止。

三、网络竞价时间：2015年6月22日上午9时30分。

四、报名咨询电话：0574-87179109 0574-87295169

保证金咨询电话：0574-87328017

宁波市产权交易中心
宁波市公安局交通警察局车管所

向上吧！少年！

——“2015宁波全能少年夏季训练营”开始招生啦！

6天5晚，四大主题景区，十大创意拓展，封闭式训练与户外拓展结合，对心智、脑力、体力及各方面进行深度开发，打造“德、智、体、美、劳”全面发展”的“全能少年”。

探索吧！智慧——经典国学+神秘科探
到南宋石刻公园感受古文明的精彩碰撞；到宁波科学探索中心全面了解宇宙奥秘，更有定制课程，激发创新思维能力。

燃烧吧！体能——军训+跑男+古道暴走
军训让孩子们不仅强健了身体，更学会了坚持，军人般坚强的毅力才是训练的灵魂所在。还有趣味户外拓展：攀岩马山湿地、探秘韩岭古道、“跑男”游戏。

开动吧！创意——开心农场+DIY手工
在农场做勤劳的小农夫；通过趣味DIY手工课堂开发动手能力，纸花艺术、手绘DIY开发对美的想象和创造力。

向上吧！少年——雅戈尔动物园+灵山温泉
到雅戈尔动物园与小动物们来一次亲密接触；到东钱湖二灵山温泉体验泡汤之旅。夏季泡温泉，有冬病夏治之功效，尤其对于孩子们，有祛湿助眠、预防夏季感冒的效果。

“全能少年夏令营”的开展，希望孩子们能在茫茫学海中，找到自己的兴趣所在，并持之以恒地去学习，逐步发现并发挥自己的才能，获得成就与成长；也希望孩子们能在与集体的互动中，摈弃一些娇生惯养的坏习惯，学会尊重他人、学会互助与团结。

宁波市东钱湖恒元酒店“2015宁波全能少年夏季训练营”报名电话：

0574-8927102 18989356618

关于中山路整治工程施工期间交通管制公告（二）

(2015年第25号)

为保障中山路改造工程施工顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对中山路沿线路口的交通组织进行调整，具体措施如下：

一、2015年7月20日起至2015年8月20日，全天禁止一切机动车由中山东路驶入华楼巷及由华楼巷驶入中山东路通行，非机动车、行人借用施工围挡南侧临时道路通行，施工期间取消华楼巷(中山东路-开明街)单行规定，华楼巷(中山东路-开明街)允许双向通行；

受限车辆可绕道开明街-华楼巷或华楼巷-开明街一线通行。

二、2015年6月15日起至2015年7月30日，全天禁止一切机动车由中山东路驶入东渡路及由东渡路驶入中山东路通行，非机动车、行人借用施工围挡南侧临时道路通行；施工期间原“禁止自南向北在东渡路(世贸中心南侧路-中山东路)通行”调整为“禁止自南向北在东渡路(世贸中心南侧路-中山东路-咸塘街)通行”，东渡路(咸塘街-中山东路)允许双向通行，受限车辆可绕道新街-咸塘街-东渡路或东渡路-咸塘街-新街一线通行。

三、2015年6月15日起至2015年9月30日，全天禁止一切机动车在中山西路-白杨路口由西往南右转弯，受限车辆可至万安路右转弯。

四、2015年6月15日起至施工结束，全天禁止一切机动车在中山西路-文化路口由西往北左转弯，受限车辆可至翠柏路左转弯。

五、2015年6月15日起至施工结束，全天禁止一切机动车在中山东路-太古新街路口由南往西左转弯以及由东往南左转弯，受限车辆可至福明路口绕行。

六、2015年6月15日起至施工结束，全天禁止一切机动车在中山东路-中山东路888弄路口由南往西左转弯以及由东往南左转弯，受限车辆可至中山东路-中兴路路口绕行。

七、2015年6月15日起至施工结束，全天禁止一切机动车在中山东路-华泰街路口由南往西左转弯以及由东往南左转弯，受限车辆可至中山东路-甬港北路或中兴路路口绕行。

八、2015年6月15日起至施工结束，全天禁止一切机动车在中山东路-东胜路路口由北往东左转弯以及由西往北左转弯，受限车辆可绕道常关弄-江东北路或江北北路-常关弄一线通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示，缓速通行，确保安全。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局

宁波市市政工程前期办公室

2015年6月5日

奥林匹克运动 寻找改革“最大公约数”

据新华社电 (记者高鹏)国际奥委会7日、8日在瑞士洛桑召开执委会议，决定中止同世界体育总会的合作关系，并停止向其提供资金支持。此举体现了国际奥委会排除阻力、继续推进《奥林匹克2020议程》改革意向的决心与魄力，但在复杂的多方利益博弈下，保持奥林匹克大家庭内部团结，找到改革的“最大公约数”，才能让改革之舟顺利抵达预定水域。

去年12月，《奥林匹克2020议程》提出的40条改革建议在国际奥委会第127次全会上悉数获得通过。奥林匹克运动需要自我革新，无疑已成共识，但如何改，各方尚存在分歧。在今年4月底举行的国际体育大会上，世界体育总会主席委泽公开抨击国际奥委会改革不力，要求其提高内部透明度、让渡更多的奥林匹克事务话语权。尽管有舆论认为，委泽“炮轰”国际奥委会乃出于自身利益考虑，但这至少表明，对于国际奥委会主导的改革目标与路径，奥林匹克大家庭内部存在不同声音。

《奥林匹克宪章》明确指出，国际奥委会、国际单项体育组织和国家(地区)奥委会构成奥林匹克运动的三大支柱。但在委泽看来，现代奥运会诞生100多年来，国际奥委会一直占据主导地位。尽管国际田联、国际足联等国际单项体育组织是奥运会各项竞赛的实际组织者，且奥运会的“主角”——运动员也是受各自国际单项体育组织直接管理，但国际奥委会115名(上限)委员中，来自国际单项体育组织的委员最多只能有15人。因此，无论是奥运会举办城市的选定，还是奥运项目的去留及奥运会市场开发收入的分成，国际单项

体育组织的话语权都相当有限。正是在这一大背景下，委泽提议创立一个由国际单项体育组织主导、四年一届的综合性世界锦标赛，但遭到国际奥委会主席巴赫坚决反对，从而使两者间的矛盾激化。

客观地讲，这次的炮轰事件，如果站在一些非奥或者弱势国际单项体育组织的角度，反映了他们要求分享更多市场份额和话语权的诉求。毕竟，世界体育总会麾下成员有90余个运动项目，不可能所有项目的人奥愿望能满足。但是，委泽在奥运会外创立综合性世界锦标赛的主张，等于在挑战国际奥委会多年来已然确立的权威地位。而如果这一主张由设想变成现实，也是同奥运会的直接对抗，结局很可能是两败俱伤，这种局面是所有国际单项体育组织不愿意看到的，这也是委泽并未获得广泛支持、最终不得不辞职的原因。

事实上，国际奥委会正在进行的改革已朝着让奥林匹克运动惠及更多体育项目和更多人群的方向努力。《奥林匹克2020议程》提出，奥运会项目设置变大项封顶管理为小项封顶管理，不再将设项限定于28个大项，意味着奥运会未来将向更多运动项目敞开大门。国际奥委会执委会当日便商讨了2020年东京奥运新增项目的建议。

体育商业化的时代，崇尚团结与协作的奥林匹克运动同样存在利益纷争，但对峙冲突并不符合大多数人的意愿。奥林匹克运动的改革当前正处于关键阶段，国际奥委会必须高度关注各方利益诉求，最大限度地求同存异，找到“最大公约数”。只有真正形成共识，改革才能深入推进，奥林匹克运动才能实现可持续发展。

一批中东欧当代艺术精品 云集宁波美术馆



图为市民在宁波美术馆观赏中东欧国家当代艺术作品。

(记者 周建平 摄)

本报讯 (记者陈青 通讯员李雨效)第二届中东欧国家当代艺术作品展昨日在宁波美术馆开展，展览汇聚了波兰、捷克、斯洛伐克、匈牙利等中东欧14个国家的74件艺术作品。

在展览开幕式前，中国旗袍会宁波总会带来的一场婀娜多姿的旗袍秀，向来自异域的参展艺术家、策展人、美术馆馆长等嘉宾展示了东方之美。来自马其顿国家美术馆的亚历山大·瑞斯提福斯克为能来到宁波参加本次艺术交流而高兴：“我真诚地希望这是中东欧国家与中国的艺术家们在未来众多交流中的一个开始。”

韩利诚说：“通过此次中东欧文化交流活动的机会和平台，宁波将与中东欧国家的艺术机构建立长期合作关系。宁波美术馆将同8个中东欧国家的美术馆签订长期合作协议，为宁波艺术家的作品到中东欧展出交流提供机会和平台。目前，我们已与马其顿、克罗地亚的美术馆达成了共识，希望2016年有宁波的艺术作品到这些国家去展览、交流。”

本届展览的策展人金真辰说：“(本次展览)首先考虑了艺术作品的质量，以名家作品为主，再考虑作品表现形式的多样化，所以有了展览中的微电影、装置、油画、水彩、版画、雕刻和油画相结合的作品。”

本届展览的策展人金真辰说：“(本次展览)首先考虑了艺术作品的质量，以名家作品为主，再考虑作品表现形式的多样化，所以有了展览中的微电影、装置、油画、水彩、版画、雕刻和油画相结合的作品。”